



南京明城墙中唯一一段亲水城墙,又有新发现

前湖城墙发现600年前皇宫水道

昨天,市民刘先生致电现代快报96060说,前湖城墙边的地下,发现了一段石砌“结构”,这个建筑可能是过水涵道或是密道,盼专家解谜。

那么,这个神秘“结构”究竟是什么呢?南京市城墙保护管理中心的专家说,应该是和明皇宫相连的水道,目前还没有露出真面目。他们正在上报国家文物局,希望将来把它先考古,然后根据国家文物局的意见,保护好,亮给观众看。

现代快报记者 胡玉梅



这个明朝皇宫水道被埋地下很多年 现代快报记者 顾炜 摄

既然是皇宫水道,
问题来了!

1 600年前,朱元璋喝的是前湖水?

既然是明代皇宫的水道,那么600多年前,皇宫内会不会取前湖水来洗衣做饭呢?

专家告诉现代快报记者,正史上有关皇宫的用水问题,几乎不见踪影。在民间笔记体小说里,会看到零零星星的记录。比如《万历野活篇》对南京的饮用水有零散提及。“皇宫里的饮用水,应该是来自于地下水,也就是井水。皇宫里都有井,他们都很注意的,自己打水自己用。”但是,有部分笔记体小说里写道,明代朱元璋皇宫内用水和清溪有关,清溪的源头在紫金山,通过前湖流入御河,被皇家使用。前湖里的水,也有可能被用来洗洗衣物之类的。

2 这个水道是什么时候消失的?

“这个水道历史上有记载,一直到清代才堵塞,民国的时候,基本上失去了原有功能。上世纪90年代,彻底消失在人们的视野中。”南京城墙研究专家杨国庆说。

前湖这段城墙,上世纪90年代前是挨着水的。“上世纪90年代,一次大洪水,前湖这段城墙倒塌,露出了墙中墙。”据了解,前湖这段城墙修建的时候,明朝的国力不够,是利用老墙修建的。现在还能看到这一段的墙中墙。当时,怕前湖水继续侵蚀城墙,发生坍塌,于是,在湖水和城墙间修了一条道路。从那以后,前湖水和城墙不再是零距离了,同时,也把水道给填埋了。

3 为啥水道用的是石条,城墙是砖?

“这段城墙是明洪武四年后的修复,并且加高加厚。就是为了防止前湖对城墙的危害。”杨国庆说,从水道用青石条垒砌,可以看出,明初已经意识到前湖水对城墙的影响。

石条和砖相比,自然是石条更结实。那么,前湖段城墙为什么用砖而不是石条呢?杨国庆说,这个水道透出的信息量很大,从另一方面证实了明城墙的最初设计思想。当时设计思想是“南斗北斗”聚合形,南斗的斗勺用条石,而北斗的斗勺用贡砖。“前湖这段是北斗的斗勺,由官方建造。当时城砖是贡品,用砖不用石头,可以显示皇家的风范。”

首付10余万,做“国际房东”

在滁州的“德基”买铺,享16%高年化收益

拨打400-116-1912热线电话可免费乘车看房,自驾享交通补贴,购铺更有读者特享优惠!

翠屏·水晶蓝湾

冲刺
1000万年薪
岁末招募—千万纳贤计划

翠屏集团千万年薪诚聘顶级营销专家

翠屏集团启动“岁末招募—千万纳贤计划”

已有20年稳步发展的翠屏集团,积极寻觅并着力培养地产精英,此举已是公司发展的战略目标。面对2015年崭新的局面,翠屏集团面向全国开启“岁末招募—千万纳贤计划”,重点在营销岗位上招聘高端项目顶级营销总监、策划经理。

顶尖的精英,享有顶级的薪酬,“岁末

招募—千万纳贤计划”将为每一位入职者提供丰厚的薪酬和福利。除了高出同行水平的基本工资、奖金外,营销总监还将享有超高额的销售提成,“基本工资+奖金+提成”最高可达全年销售业绩的1-2%。

业内人士评价称,近年来,翠屏集团不断追求卓越的产品品质和客户服务,靠的就是一支能征善战的团队。此

番推出“岁末招募—千万纳贤计划”,正是为明年大力发展进行人才储备,提前“抢人”的意图明显。



岁末招募—千万纳贤岗位

★营销系统:营销总监2-3名、策划经理2名

★审计系统:工程审计经理1名、财务审计经理1名

★工程系统:建筑设计经理1名、景观设计经理1名、

精装修经理1名、机电工程师1名

★客服系统:客服总监2-3名、客服经理1名

★运营系统:运营经理1名

★成本系统:成本经理1名

(以上工作地点均为南京)

纳贤热线:025-52110773 联系人:何先生 公司网址:www.verdureintl.com 纳贤邮箱:zhaopin@verdureintl.com